

Höglandssamarbete – i teori och praktik

Samarbete är lätt att uttala, för vem är emot det? Höglandets fem kommuner har valt att samarbeta i ett antal verksamhetsområden via Höglandets kommunalförbund. Vi har valt denna form för att bygga upp något tillsammans med fastställda mål.

Kommunalförbundet fungerar förenklat som en ”vanlig” kommun men utan beskattningsrätt och direkta allmänna val, med allt vad det innebär. Därmed kan vi ibland hamna på dubbla stolar – och då gäller det att de står på ett stadigt underlag. Men som någon sa, det är inga problem med att sitta på två stolar, bara de är staplingsbara. Skämt åsido, detta ställer stora krav på de personer som verkar inom både kommunalförbundet och i medlemskommunerna. Det viktiga är att höglandskommunerna jobbar tillsammans och står bakom beslut – tillsammans på Höglandet blir vi starka!

Ett viktigt samarbetsområde just nu är Höglandets IT där personalen gör ett utmärkt jobb med drift, support och IT-utvecklingen på Höglandet. Kommunalförbundet verkar också för att höglandsinvånarna ska ha god tillgång till utbildning och flexibelt lärande - en framgångsrik region behöver välutbildade människor! Ett spännande utredningsuppdrag för förbundet är även att utreda förutsättningarna för att införa Vård- och omsorgscollege på Höglandet.



En riktigt skön sommar tillönskas ni alla!

Bo Zander, ordförande i direktionen för Höglandets kommunalförbund

Tankar från förbundschefen

Att leda ett kommunalförbund är spännande, utvecklande och invecklat. Att alltid hitta vinna-vinna-situationer är vårt mått. Vi arbetar, som Bo Zander skriver, med ett gemensamt värdeskapande och försöker samtidigt ta hänsyn till de regionala utvecklingsplanerna. Tjänstemän och politiker i kommunalförbundets direktion och förhoppningsvis även andra som arbetar i kommunerna vet så väl att samverkan är en framgångsfaktor. Just nu arbetar vi bland annat med IT-samordningen och förstudien till Vård- och omsorgscollege. Om vi får en gemensam familjerätt på Höglandet beslutas i dagarna.

I utredningen som står till grund för kommunalförbundets arbete står:
Målet ska vara att kommunerna ska samverka i så hög grad att de uppnår de fördelar som en kommunsammanslagning skulle kunna ge.

Då gäller det att ha en tydlig agenda, veta vilka arenor vi ska spela på och samtidigt känna tillit. De som arbetar här på kommunalförbundet har en tydlig arena, men vi arbetar med kommuner som har sitt huvudsakliga uppdrag på hemmaplan, där uppkomst av komplexiteten och utmaningen. Och samtidigt lockelsen i att finna lösningar.

Det finns tre viktiga K som står till grund för vår samverkan - kostnadseffektivitet, kvalitet och kompetens. Kostnadseffektiva blir vi om vi utreder, inhandlar och arbetar tillsammans. Kvalitet för brukarna uppnås när vi kan upphandla den bästa utrustningen, de effektivaste systemen och ha råd att vidareutbilda vår personal. Kompetens är alltid ett nyckelord. Genom att samordna finns det alltid en specialkompetens som kan utnyttjas av hela Höglandet.

Önskar er en härlig badsommars!

Susanne Korduner, förbundschef

Öppna föreläsningar

Inom Högskolan Höglandet och på några av våra lärcenter kommer till hösten 2010 ett utökad utbud av öppna kostnadsfria föreläsningar. Utöver de populära morgonföreläsningarna från Linnéuniversitetet (tidigare Växjö Universitet och Högskolan i Kalmar) i engagerande ämnen kommer både Hälsohögskolan och Högskolan för Lärande och Kommunikation vid Högskolan i Jönköping att erbjuda intressanta föreläsare i aktuella frågor. Håll utkik på vår hemsida, www.hogskolanhoglandet.se för ort, datum, tid och närmare presentationer av föreläsare och ämne.

Varmt välkommen!

*Yvonne Lindbom,
regional utbildningsamordnare*

Semestertider på HKF

Kanslipersonalen på kommunalförbundet har semester vecka 28-31. Kansliet är då ej bemannat men vi tar hand om inkommande post och e-post som vanligt. Supporten inom Höglandets IT är bemannad hela sommaren.



Kalendarium, juni - sept

17/6 sammanträde direktionen
17/6 gymnasienämnden
Vecka 28-31 semesterstängt på kommunalförbundets kansli
23/6 kommunchefsmöte
19/8 kommunchefsmöte
27/8 sammanträde presidiet
30/9 sammanträde direktionen
30/9 gymnasienämnden

På gång inom Höglandets IT

Tillsammans med övrig personal inom kommunalförbundet har vi varit på teamutbildning i april. Ett stort arbete just nu är att få ordning på budget 2011 inklusive investeringsbehov. En kommande större investering är en gemensam teknisk plattform där utredning nu pågår. Andra projekt som är på gång är: gemensamt ärendehanteringssystem, identitetshantering och gemensam säkerhetsplattform.

Organisation och nyrekrytering

Vi har delat in alla 30 medarbetare inom Höglandets IT i två grupper: Service Desk och Drift/Utveckling. **Anette Ragnarsson**, som sedan tidigare jobbar på HIT i Vetlanda, är ny ledare för Service Desk. Våra två nyrekryteringar är nu tillsatta, **Lennart Grahn** börjar i augusti på tjänsten som utvecklingschef. Lennart arbetar idag som seniorkonsult och teamledare på ATEA Sverige AB. **Henrik Röste** börjar sitt arbete den 1/6 som kundansvarig/SLA-manager och kommer närmast från en tjänst som global support manager på HAGS Aneby AB. En fylligare presentation av våra nya medarbetare kommer senare. Vi hälsar våra nya medarbetare välkomna!

Jenny Kongseryd, chef Höglandets IT

Mediacenter nyttjar Höglandets nya resursnät

Mediacenter Jönköpings län har placerat en server i Höglandets nya resursnät. Detta innebär fördelar för hela skolvärlden på Höglandet då skolorna får tillgång till streamade (strömmande) filer över en stabilare hastighet via resursnätet.

Tidigare har filmer visats över internet, och med den nya streamingtekniken blir visningen säkrare och Internet behöver inte belastas lika mycket.

Höglandets IT håller på att ansluta skolorna i höglandskommunerna till det nya resursnätet och målet är att den nya tekniken för att visa filmer och annan media via Mediacenter, ska fungera till höstterminen. På andra ställen har streamingtekniken blivit en succé och gjort Mediacenters filmutbud mycket mer tillgängligt.

För mer information, kontakta Mikael Lindgren eller Robert Isaksson på Höglandets IT, tel 070-534 68 95 eller 070-262 49 50.

Höglandets resursnät

I början av året sammanfördes fem höglandskommuner till ett gemensamt datanät. Datanätet består av direktanslutna fiberförbindelser i 10 Gbit hastighet som skapar förutsättningar för att kommunerna kan dela på gemensamma system. Redan från starten kördes löne- och personalsystem samt ett kartbassystem i nätverket.

Resursnätet möjliggör att ungefär 8 500 datorer på kommunerna kan nå gemensamma resurser som tidigare varje kommun behövde ett var av. Detta är det första steget i en rad av samarbetsplaner och projekt mellan de fem höglandskommunerna och en förutsättning för att lyckas med IT-utveckling.

Fakta Mediacenter Jönköpings län:

Kommunalförbundet Mediacenter är en länsorganisation vars uppgift är att ge service åt Jönköpings läns kommuner och externa parter inom områdena media, IT, teknik och pedagogik. Detta innebär bland annat att Mediacenter:

- köper upphovsrätter till film, lånar ut, kopierar och distribuerar film till kommunerna, i huvudsak för användning i skolan. Film distribueras i dagsläget på VHS, DVD och via streaming över nätverk/Internet

Medlemmar i Mediacenter är samtliga förvaltningar och skolor i Jönköpings läns 13 kommuner. Landstinget, Motala kommun och Hylte kommun är anslutna genom avtal.

Källa: www.mcenter.se

Nytt innehåll på hemsidan

Vi har börjat ett större arbete med att ändra inriktningen på förbundets hemsida, www.hoglandet.se. Ett tydligare fokus kommer att läggas på att informera om förbundets verksamhet, organisation etc. Nuvarande hemsida bygger på förbundets tidigare uppdrag att marknadsföra Höglandet och vara en portal för samhällsinformation, evenemang etc. Den nya hemsidan beräknas vara klar efter sommaren.

Intranät på gång

Ett intranät är på gång för personal i kommunalförbundet. Vi är nu 36 anställda och har behov av ett intranät för interninformation och att "knyta ihop" personal som är placerad på sex olika arbetsplatser på Höglandet.

Upptäck Höglandet i sommar!

Turista hemma - turistbyråerna ger tips på fina besöksmål på hemmaplan!



Kulturresevatet Åsens by i Haurida, Aneby

Redaktion

Ansvarig utgivare: Susanne Korduner

Redaktör: Cathrine Jansson

Utgivning 2010: mars, juni, okt, dec

Nyhetsbrevet distribueras till anställda och beslutsfattare i höglandskommunerna samt intressenter.

Fakta Höglandets kommunalförbund:

Förbundet bildades år 2002 av Aneby, Eksjö, Nässjö, Sävsjö och Vetlanda kommuner. Verksamheten består av samverkan mellan kommunerna, regional utveckling och utbildning för vuxna. Kommunerna samverkar också kring konsumentfrågor via Konsument Höglandet. Den 1/1 2010 bildades Höglandets IT där kommunerna samverkar kring en gemensam IT-drift och supportorganisation.